

Из показаний потерпевшей Пироговой А.И.:

«Примерно в 12.30 я подъехала на своей машине «хонда-цивик» к торговому центру на улице Борисовские Пруды. Остановившись, я обратила внимание на то, что сзади притормозила автомашина «ВАЗ-2109» с тонированными стеклами. Из нее вышел мужчина, подошел ко мне и начал спрашивать, как проехать в центр города. Я стала объяснять, но неожиданно мужчина открыл мою дверцу. Испугавшись я прижала к себе сумочку, в которой были документы и деньги. Мужчина схватил ручку сумочки и начал ее тянуть на себя. Я закричала и стала звать на помощь. В это время машина «ВАЗ-2109» резко набрав скорость, врезалась бампером в мою машину...»

Налетчики действовали примерно по одной схеме. Выслеживали подходящий объект, «садились на хвост» жертве и при благоприятном стечении обстоятельств совершали нападение. В большинстве случаев дело обходилось без увечий и травм. Бандиты знали толк в грабежах и старались не доводить до серьезных разборок с потерпевшими. Но иногда, как это было в случае с Пироговой, проявившей особое упорство при защите собственности, «джигиты» легко опускались до избития женщин.

Из заключения судебно-медицинской экспертизы:

«Повреждения Пироговой: сотрясение головного мозга, кровоизлияние в подчелюстную область, в левой и правой теменных областях, ссадины в области переносицы. Они относятся к повреждениям, причинившим легкий вред здоровью по признаку кратковременного расстройства здоровья на срок не более трех недель. Кровоизлияние в области правого плеча, обоих коленных суставов, в ягодичной области слева, в средней трети левого бедра, ссадины кистей рук».

Можно лишь представить себе, каким шквалом ударов под-

## КАК ПРОЙТИ В БИБЛИОТЕКУ?

Группа воров-барсеточников совершала преступления, пользуясь отзывчивостью и наивностью граждан



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

верглась потерпевшая, если, согласно экспертизе, все ее тело было в синяках и ссадинах. Достаточно сказать, что один из бандитов схватил Пирогову за волосы и несколько раз ударил головой об асфальт...

Ущерб для потерпевшей был значительным. Вместе с сумочкой разбойники похитили кошелек, в котором было свыше десяти тысяч рублей, золотую цепочку с крестиком, кредитные карточки, дорогую французскую косметику, паспорт, карточку пенсионного страхования, страховой полис и многие другие документы, восстановление которых требует значительных временных и материальных затрат.

В другом случае вору сумели выкрасть из салона портфель, в котором находились ценности на сумму более 225 тысяч рублей. Дважды улов барсеточников составлял свыше 70 тысяч рублей. Лишь однажды они довольствовались скромной «выручкой». В украденном портфеле находилось чуть более тысячи долларов.

Наглость и дерзость преступников удивляла даже сотрудников милиции, - рассказал старший следователь по особо важным делам Главного следственного управления при ГУВД Москвы Алексей Ханский. - На очных ставках с потерпевшими они разыгрывали целые спектакли.

Кричали, что это оговор, выдумки, они, дескать, честные граждане, никто из них противозаконных действий не совершал, а потерпевших они видят впервые. Что касается жертв преступлений, то они опознавали бандитов с первого взгляда. Никого не пришлось убеждать, чтобы они проявили гражданское мужество и помогли уличить преступников. Люди просто бросались на своих обидчиков...

Что касается воров, то на профессиональном сленге их специализация называется «барсеточники», а действия, которые они совершали, определяются терминами «рыбки». Все трое являются выходцами с Кавказа. И не какие-

дчика для проведения всех следственных действий. Ханского этим испугать невозможно. Он уже давно специализируется на расследовании дел по бандитизму, причем имеет большой опыт работы именно с кавказскими бригадами. Так что за переводчиком дело не стало. И «забытый» уголовник получил квалифицированного специалиста-лингвиста...

Все пять эпизодов грабежей были закреплены показаниями потерпевших, вещественными доказательствами и экспертизой, проведенной специалистами ГУВД Москвы. Дело было направлено в суд, теперь, после вынесения приговора, лихие налетчики не скоро окажутся на свободе.

К сожалению, бригада Корджи, Гадаева и Зурабина не единственная, промышляющая налетами и грабежами, - считает следователь Алексей Ханский. - В столице сотни таких групп. И каждая специализируется на «рыбках» или других подобных преступных деяниях. Не забывайте, что часто мы сами невольно помогаем злоумышленникам. Вступаем с ними в контакт, отвлекаемся и попадаем в ловушку. Помните классику кино - фильм «Операция Ы...»? При ограблении склада вор подошел к положительному герою и спросил: «Как пройти в библиотеку?»

И это в час ночи, когда все читатели давно видят седьмые сны... Не попадайтесь на уловки преступников, будьте внимательны. Каждому водителю следует помнить: если к нему обращаются с наивным вопросом подозрительные люди, не стоит идти у них на поводу. Зафиксируйте все окна и двери, запомните номера и марку автомобиля и, в случае необходимости, немедленно звоните по 02. Вы сохраните свое здоровье, имущество и поможете нам разоблачить опасных преступников.

**P.S.** Имена фигурантов дела до вынесения приговора изменены автором.

## НАРКОТИКИ БЕЗ ПРИСМОТРА

Московские наркополицейские подвели итоги оперативно-профилактической операции «Фармацевт». В ходе мероприятий были выявлены многочисленные нарушения, по которым возбуждены уголовные дела.

Операция, направленная на выявление и пресечение каналов утечки из легального оборота наркотических и сильнодействующих препаратов, проводится в четвертый раз. За три недели сотрудники Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по городу Москве проверили 94 объекта, деятельность которых связана с оборотом наркотических средств и сильнодействующих веществ. Наиболее частым нарушением, выявленным наркополицейскими, был безрецептурный отпуск лекарственных средств и подконтрольных препаратов.

Серьезным нарушением стало отсутствие на некоторых фирмах лицензии на право работы с сильнодействующими и ядовитыми веществами. Замечены нарушения в режиме хранения таких медикаментов. Например, на нескольких объектах в помещениях, где хранились наркотические вещества, не соблюдались меры пожарной безопасности. Выявлены также факты недостачи наркотического вещества морфина гидрохлорида. По указанному факту проводится дополнительная проверка. Должностные лица, виновные в нарушениях, могут лишиться лицензии на занятие коммерческой деятельностью.

Во время проверки одной из организаций наркополицейские установили факт недостачи сильнодействующего вещества солутан в объеме 50 миллилитров, а кроме того обнаружили 470 граммов фенорбарбитала, хранящегося без соответствующих разрешающих документов.

При проведении операции «Фармацевт» особое внимание уделялось распространению лекарственных препаратов и средств для похудения, которые содержат наркотические, психотропные и сильнодействующие вещества. Многие из них реализуются под видом спортивного питания и препаратов для коррекции веса.

Так, на одном из складов обнаружены 1596 упаковок средства «LIDA». Сомнительный препарат производится в Китае. Учитывая, что во время исследования в нем был обнаружен сибутрамин, вся партия - 300 килограммов, была изъята из оборота. Проверка продолжается.

Руководителям предприятий и фирм по фактам нарушений законодательства вынесено 27 предписаний. В случае их повторного обнаружения, должностные лица будут наказаны в административном порядке. Максимальное наказание, предусмотренное КоАП РФ, дает право приостановления деятельности юридического лица на срок до девяноста суток с конфискации веществ, инструментов или оборудования, используемого для изготовления наркотических средств или психотропных препаратов.

По итогам операции «Фармацевт» в адрес Департамента здравоохранения города Москвы направлено письмо, в котором указываются адреса неблагополучных организаций и нарушения, которые были замечены.

Московской прокуратурой завершена плановая проверка исполнения законодательства об охране труда и технике безопасности на строительных объектах столицы. Несмотря на общую тенденцию к снижению производственного травматизма, как и в предыдущие годы, уровень смертельных, тяжелых и групповых несчастных случаев на производстве остается достаточно высоким.

## ПОКА КИРПИЧ НА ГОЛОВУ НЕ УПАДЕТ

45 несчастных случаев произошло на строительных площадках. Из них тяжелых - 24, групповых - пять и 16 случаев со смертельным исходом. Анализ ситуации показал, что основной причиной производственного травматизма является низкий уровень профессиональной подготовки специалистов по охране труда, а кроме того, износ производственных фондов, нежелание работодателей выделять дополнительные средства на модернизацию производства и невыполнение работодателями и работниками элементарных требований по охране труда и технике безопасности.

Дополнительной причиной производственного травматизма является привлечение работодателями иностранной рабочей силы, в том числе с нарушением миграционного законодательства. При этом, как правило, работодатель использует неквалифицированных специалистов для производства работ повышенной опасности и пренебрегает предоставлением средств защиты.

Так, по результатам проверки, проведенной на строительном объекте ЗАО «МонАрх и Р», выявлены факты нарушения «Правил устройства безопасности эксплуатации грузоподъемных кранов», утвержденных Госгортехнадзором РФ. В опасной близости к бытовым помещениям располагались действующие краны. Складирование арматуры и размещение арматурного цеха осуществлялось с нарушением условий проекта производства работ. По данному факту руководи-

тель предприятия привлечен к административной ответственности за нарушения требований промышленной безопасности.

На этом же предприятии выявлены факты нарушения миграционного законодательства, в связи с чем возбуждено 29 дел об административных правонарушениях за незаконное привлечение к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства.

По результатам проверки прокурорами внесено 93 представления об устранении нарушений закона. К дисциплинарной ответственности привлечено более 30 человек, возбуждено 272 дела об административном правонарушении, предостережено о недопустимости нарушений закона 28 должностных лиц.

Возбуждено уголовное дело по факту нарушения правил безопасности при проведении строительных работ, повлекшего по неосторожности смерть человека, отменено пять незаконных решений о приостановлении предварительного следствия и 13 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела. В суды направлено три иска о возмещении материального ущерба, причинен-



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕДИЧЕВА

ного правонарушением в сфере охраны труда и техники безопасности на строительных объектах.

Результаты указанной проверки обсуждены на коллегии прокуратуры города, - рассказал первый заместитель прокурора Москвы Вячеслав Росинский. - Обращено внимание на необходимость принятия дополнительных мер, направленных на усиление прокурорского надзора в данной сфере, обеспечение взаимодействия с органами исполнительной власти и контролирующими организациями. Перед прокурорами поставлена задача обеспечить слаженность планирования работы, взаимодействие по оперативному выявлению, пресечению и устранению нарушений на строительных объектах города.